

西青区龙顺园社区退休党员李佩琴有个服务“小金库” 十年助人不间断 全心服务献余热

本报记者 刘畅

“李阿姨一直为社区居民服务。”“李大姐每天都来看我老娘,陪她聊天。”“小李定期帮我去医院拿药,特别感谢她。”……在西青区大寺镇龙顺园社区,很多人都得到过李佩琴的帮助。李佩琴今年69岁,有40年党龄,退休后一直在社区发挥余热。10年来,她用自己的一颗真心,在社区帮大家排忧解难,全心帮助身边人。

服务社区忙不停

近日,记者来到西青区大寺镇龙顺园小区,见到了居民口中永远闲不住的李佩琴。她个头不高,留着利落的齐耳短发,身着一件红马甲。即使退休多年,仍然透着一股干练。

“大娘,您今天身体感觉怎么样?有什么事就让您儿子给我打电话,我立马就帮您办。”李佩琴像往常一样,来看望91岁的李大娘,一边为老人按摩,一边和老人聊天。“李大姐经常来看我母亲,陪她聊天解闷,给了我们很多帮助。”老人的老儿子李艳波告诉记者,多年来李佩琴帮了他们很多,家里有什么急事,他都会第一时间给李佩琴打电话。

离开老人家,李佩琴又到小区巡逻。李佩琴告诉记者,龙顺园小区中有还迁房和公租房,人员情况复杂多样,困难群体较多。10年前,小区刚建成入住时属于河西飞地,没有居委会,由于缺乏管理,环境脏乱,居民怨气很大。“我是一名党员,虽然退休了,但我得为大家做点事。”李佩琴主动站了出来。从此之后,在小区里,每天都能见到李佩琴维护环境卫生的身影,协调居民和物业公司之间的各种矛盾,对独居老人嘘寒问暖。

久而久之,居民们都认识了李佩琴,认识了这样一个全心为居民服务的热心人。

为民服务“小金库”

龙顺园社区60岁以上老年人占社区总人口25%以上。其中,又有不少空巢和独居老人,很多老人患有多种疾病、行动不便,生活比较困难。“一些老人需要定期去医院拿药,但因腿脚不便,拿药成了一件难事。”社区网格员说,李佩琴了解情况后,就主动承担起为多名社区独居老人定期拿药的任务。

有人觉得,帮老人拿药没什么大不了,去医院不就拿了?偶尔帮老人拿一次药,也不是什么难事。但要坚持多年为多名社区老人定期拿药,还要详细了解每位老人的疾病和所需药品数量种类、记住不同老人拿药的周期,并不是一件容易的事。“社区有一位高龄老人,每次需要拿五种药,要去三家医院才能拿全。”李佩琴说,这对她不算难事,但对于行动不便的高龄老人们来说,就是个难题。

不仅帮老人拿药,代缴暖气费、代买水电燃气,李佩琴每天都会为社区老人提供便民服务。这些天,她已经为8户老人代缴了暖气费。“老人不会用手机缴费,我用手机也方便,老人也不用出门交钱了。”李佩琴说。而为了方便帮老人垫付相关费用,李佩琴特意拿出近万元现金存到可以网络支付的账户里,成了一个为民服务“小金库”。

“您爱人知道您这个‘小金库’吗?”记者问。“我没告诉他,知道了也没事,因为我管钱,哈哈。”李佩琴笑着说,老伴儿虽然嘴上不说,但包揽了家务活,用行动支持着她在社区里为大家服务。

真情坚守在继续

2019年,龙顺园小区正式划归西青区大寺镇管辖,社区成立了居委会,环境也越来越好。社区评选楼长时,大伙儿都说,得让李佩琴当楼长。因为,居民们都信任她。

成为楼长后,李佩琴觉得自己身上的担子更重了。

住在14号楼的一位90岁老人崔大娘,因为行动不便,长发已经过腰。“理发师不上门,她也不出门,就这样5年没理发。”李佩琴了解情况后,提着理发工具箱,就入户帮老人理了发。

社区居民董大爷的儿子和儿媳都患癌症,老人自己身体又患有多种疾病,为了不给晚辈添麻烦,心情抑郁的董大爷曾选择自杀。老人被救后,李佩琴就经常开导老人,还承担起部分照顾老人的重担,直到老人不久前去世。

一天深夜,居民李大爷突发心梗,接到老人家属求助电话后,李佩琴连忙起身呼叫救护车,赶到老人家中帮忙,及时挽救了老人的生命。“很多社区老人都有李阿姨的电话,遇到困难,老人们第一个想起的就是李阿姨。”社区工作人员说。

10年来,李佩琴用自己的真心和热心,一次次叩响居民家门,叩开了居民们的心门,成为居民口中“热心肠的李大姐”。而当别人感谢她的时候,她就笑笑,觉得那都是举手之劳,全然忘记了自己也是一个年近七旬的老人。“一路走来,我也没做什么惊天动地的大事,就是坚持在点滴生活中服务身边人。”李佩琴说。

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

静海义工“敬老暖心”小队慰问敬老院老人

九九重阳节 浓浓敬老情

本报讯(记者何欣)近日,静海义工“敬老暖心”小队来到静海区杨成庄鹏海养老院、罗阁庄百福养老院,为在院生活的老人们送上重阳节礼物和祝福。

活动当天,义工们带着提前预订购买的寿桃、应季服装以及牛奶、鸡蛋、水果等慰问品先后来到两家养老院,还为老人们送上修脚、采耳、理发、剪指甲等暖心服务,让老人们倍感幸福、温暖。

老人们开心地说:“在家门口就能享受到专业贴心的服务,真是太感谢静海义工了。”



护栏被撞变形



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民杜先生拨打本报热线电话反映,在西青区丽江道与翠波道交口附近,一段交通隔离护栏和一个防撞桶被撞变形。

记者在现场看到,在丽江道南侧距翠波道20米左右的地方,一段长约10米、高约50厘米的机非隔离护栏扭曲变形。此外,一个高约1米、直径50多厘米的塑料交通防撞桶也出现破损变形。住在附近的刘女士告诉记者,护栏和防撞桶是被经过的汽车撞坏的。

记者将情况反映给公安西青分局交警支队,工作人员表示,会尽快派属地交警大队民警到现场查看处理。

何欣摄
(奖杜先生信息费25元)

路牌灯箱破损

本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,河东区凤凰路与凤山道交口一个灯箱式路牌破损,影响市容环境。

昨日记者在河东区凤凰路与凤山道交口附近看到,人行道上一个印着“凤凰路”字样的灯箱式路牌顶端已经破裂。

记者随后拨打了灯箱上的电话联系到路牌的维管单位,值班人员表示,将派人到现场查看情况,对破损灯箱进行维修。

(奖龚女士信息费25元)

盘头美发“潮”起来

近来,本市盘头美发店备受年轻人青睐,不少外地女孩慕名而来就为体验一下盘头的感受。据了解,盘头曾经深受老一辈喜爱,每到逢年过节,天津大姨都喜欢做个盘头造型,显得特别精神。图为河东区万和里一家盘头美发店。

本报记者 周伟
通讯员 刘泽瑞摄



北辰区多社区安装智能废品回收机 智能助力分类 实现废品“变现”

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区青(广)源街、宜兴埠镇多个社区安装了智能有偿废品回收机,颇受居民欢迎。

记者了解到,近日青(广)源街在多个社区投放了44台智能有偿废品回收机。记者来到

荣乐园社区,在小区入口不远处便看到一台智能回收机,不少居民抱着废纸箱、饮料瓶、旧衣服等,正在智能回收机前排队投放。宜兴埠镇宜赵路社区在玉成里、玉琢里小区安装了智能有偿废品回收机。“操作挺

简单的,一扫一点一投,垃圾废品就能换成现金了。我刚才用家里的废纸箱和塑料瓶换了1.08元,现在已经到账户里了。”居民王志茹说。

社区工作人员介绍,智能有偿废品回收机具备自动开盖、自动称重记录、溢满报警等功能,可对废纸、废旧衣服、塑料瓶等多种品类的废品进行分类回收。居民使用手机扫码即可打开回收机箱门投递可回收垃圾和废品,并根据投递重量直接获得现金。

助听器 10月3日 3名验配师团队会诊
19-22日 重点解决听不清、听不真
特价验配助听器,保修期长达5年
重耳助听,直连手机

南京店:27499187 桂林店:24461464
杭州店:27314216 西安店:24166800
宁波店:89490928 成都店:88394615
深圳店:29990957 衢州店:22899332

免费热线:
400-8823-199